

全力以赴拼经济搞建设 推动高质量发展开好局起好步

旅游产业加快串珠成“链”

——探访都江堰世界旅游目的地重点片区

拼在起跑线

【片区名片】

都江堰世界旅游目的地重点片区

围绕都江堰——青城山世界遗产文旅主轴,重点片区划定都江堰片区、玉堂片区、青城山片区三个子片区。范围涵盖区域核心生态旅游资源、文旅项目和空间资源,规划范围约20.8平方公里。



东软智慧健康产业园项目建筑主体结构已全部完工

发展康养旅游产业

东软智慧健康产业园9月试运营

“哇,实在是太漂亮了,粉色一片,简直是花的海洋。”随着春回大地,都江堰市问花村的梅花争相开放。垂枝梅、刺梅、杏梅、玉蝶梅……200多个品种的梅花织就了一个粉色的花海,美如梦境,令人沉醉。

青城山下的问花村,只是都江堰世界旅游目的地重点片区中的“冰山一角”。作为成都市首批24个“三个做优做强”重点片区之一,都江堰世界旅游目的地重点片区当前建设情况怎么样?昨日,记者走进了该片区的主要承载地——李冰文化创意旅游功能区进行了探访。

灰白色的建筑外观时尚又大气,园区内绿植生机勃勃,各个功能室整装待用……走进位于功能区内的东软智慧健康产业园项目,记者看到这里的建筑主体结构已全部完工,一座集产学研为一体的现代化园区出现在眼前。

“目前,这里的生活区已投入使用,产业区预计在今年9月试运营,同时也将迎来第一批健康管理专业的学生。”项目负责人韩帅介绍,他们当前正在积极筹备和调动物资为接下来各个功能室的设备进场安装做好准备。同时,还将启动泡池的开挖工作,奋力以“开局就是冲刺”的态度早日完成项目建设。

东软智慧健康产业园总投资9.2亿元,占地面积198亩。其中产业园区建设内容包括青城康道院(含健康管理中心)、国际学术交流中心、疗愈中心、教学

研究中心等。项目建成后,将集医疗教育、医疗科技与医疗服务于一体,为都江堰智慧城市、健康城市发展提供平台与数据支撑。

“青城康道院旨在通过健康检测及报告解读等多个项目,为体验者提供科技检测设施带来的全方位身心疗愈。”韩帅介绍,产业园落成后将首先加速人才引进与培养,为都江堰康养产业发展提供健康管理人才。同时,通过“云+端+健康服务”的模式帮助政府、社区和各级机构开展居民日常健康管理;引入北上广专家康养资源,建立专业健康联盟,提升当地智慧健康服务能力。

“东软智慧健康产业园属于重点片区的医教康旅融合组团,也是我们深化校地合作,全力推进都江堰康养旅游产业发展提档升级的重要抓手。”李冰文化创意旅游功能区有关负责人介绍,接下来将积极为企业提供服务,让项目早日投用。

促进生态文旅价值转化

实现整个片区旅游功能融合互补

“你看,未来从都江堰景区出发,依次经过灌县古城、融创文旅城、熊猫家园、玉堂窑遗址、芒城遗址、青城山景区……整个就是都江堰——青城山世界遗产文旅主轴,这也是我们打造重点片区的破题之举。”翻开都江堰世界旅游目的地重点片区规划图册,李冰文化创意旅游功能区负责人介绍道。

“整个片区将生态文旅价值创造性转化作为发展的核心驱动力,共划分成7个组团,分别为灌县古城文旅、熊猫秘境探索、冰雪主题娱乐、旅游综合服务、医教康旅融合、旅游科技创新、康居休闲生活。”该负责人介绍,其中每个组团因地制宜发展不同的主题业态,实现整个片区旅游功能融合互补,满足不同消费者的多元化需求。

从规划图上记者看到,未来都江堰市还计划通过世界遗产文旅主轴起步建设,逐步串联川内12个5A级景区、四大文旅组团,助推成渝地区文旅一体化发展。该负责人介绍,在平台建设方面已编制完成《智慧都江堰建设2022年实施方案》,加速推进“城市一张图”建设,初步构建“1+4+5+N”城市治理体系。场景建设方面,上线“一部手机游都江堰”,汇聚旅游要素产业数据,链接“智慧放心码”监管平台,实现多类型旅游产品线上订购销售。智慧景区方面,构建“云上都江堰、数字青城山”智慧景区管理服务体系,初步实现“综合管理决策、高峰客流调控、突发事件管控、旅游资讯供给、游客全程服务”智能化。

成都日报锦观新闻记者 周荣涛 实习记者 赵珊 文/图

中国网络和数据安全产业高峰论坛 23日至24日在成都举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)昨日,记者从“2023年中国网络和数据安全产业高峰论坛”新闻通气会上获悉,由工业和信息化部、四川省人民政府主办的“2023年中国网络和数据安全产业高峰论坛”将于2月23日至24日在成都举行。

据悉,本次论坛以“新征程 新思路 高质量发展”为主题,设立主论坛和11个分论坛,汇聚网络安全领域院士专家、企业代表,以及投融资机构、高校、用户单位等相关负责人开展交流研讨,为网络和数据安全产业高质量发展建言献策。

“网络和数据安全保障体系建设离不开网络和数据安全产业的支撑。”工业和信息化部网络安全管理局局长隋静介绍,近年来,工业和信息化部陆续出台促进网络和数据安全产业发展的指导意见、行动计划,培育技术先进、产业发达的网络和数据安全生态,产业综合实力稳步增强。2021年产业规模约2000亿元,年均增速超过15%,2022年预计将达到近2200亿元,从业企业数量超过3000家。自2017年起,工业和信息化部联合省级人民政府举办年度网络安全产业高峰论坛,自2023年起,论坛升级为“中国网络和数据安全产业高峰论坛”,邀请院士、行业领袖等进行精彩分享并发出前沿声音。

1月全市快递1.25亿件 业务收入13.05亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小东)成都市邮政管理局2月20日发布的数据显示,2023年1月,全市快递业务量完成1.25亿件,快递业务收入完成13.05亿元。

1月,快递行业呈现开局旺季、春节淡季和节后恢复三个阶段特征。1月上旬,在元旦、春节“双节”消费的利好推动下,行业持续稳定运行,快递业务量迎来小高峰。春节前后是快递业务的淡季,市场规模较日常水平有所回落,但行业主管部门加强监督管理,快递企业、电子商务等产业链企业加强协同和运力储备,保障了春节假期的稳定运行,并在节后迎来恢复性增长。

一氧化碳中毒、废气倒灌…… 使用超期燃气具隐患多



一日三餐,柴米油盐酱醋茶,每天,我们都会频繁地使用家用燃气具,但不少人还是会忽视燃气具的质保期和使用年限。成都燃气提醒,使用超期燃气具存在一定安全隐患,市民要记得检查燃气具使用时间,定期更换超期燃气具。

成都燃气指出,如果燃气具出现了线路老化、火盖堵塞变形、气路堵塞等情况,不及时处理有可能会造成灶具回火、漏气等情况,轻者造成灶具玻璃面板爆裂,严重的可能会引发火灾、爆炸等事故。同时,超年限使用燃气热水器,元器件老化会增加漏气的可能性。当浓度达到一定程度时,会导致一氧化碳中毒、废气倒灌、熄火、爆炸等事故发生。

超期使用抽油烟机,产品原件老化也会造成安全隐患,比如钢化玻璃面板达到使用年限后容易发生爆裂。抽油烟机不断氧化,固定螺丝、电机转速、风轮等排烟效果均会下降,甚至发生跌落事故,或者引起火灾。成都燃气提醒,选购燃气具时要选购合格品牌、有3C认证的燃气器具产品;应优先考虑售后有保证的商家和安全、高效、节能的燃气具产品。

成都日报锦观新闻记者 杨旻 实习记者 胡瑰玮

成都未来科技城国际教育园区开园投用

首批约600名师生已拎包入住

在成都龙泉山以东,毗邻成都地铁18号线福田站的浅丘地带,总建筑面积约54.8万平方米的国际教育园区已然成形。

整个园区的基本单元呈聚落组团式布局,是一个开放式国际化教育园区,学校、科研机构、商业等相互融合,形成庞大的多元化复合性功能空间和教育共享综合体。

2月20日上午,电子科技大学创新人才培养项目落地成都未来科技城国际教育园区,首批师生已正式入驻。这是成都未来科技城第一个实际落地入驻的校地合作办学项目,标志着成都未来科技城从“建城”向“聚人”“营城”迈出了重要一步。

国际教育园区是成都未来科技城的地标性建筑和科创重要承载地,突出“教科产城”融合发展理念。据悉,成都未来科技城将探索实行“一区多校”“大共享+小学院”办学模式,携手电子科技大学分批次导入创新人才培养基地、未来科技城研究生培养基地等合作办学项目,预计到2023年末,园区内各类在校生规模达到2000人,教职工规模达到200人。

记者了解到,国际教育园区项目分五个批次建设,包含教学区、科创空间、实验室、科教枢纽等功能空间。园区将依托国内外知名高校,建设中外合作办学机构和研究生培养基地,打造“综合性、研究型、开放式”国际创新型大学汇集区。目前,一、二、三批次教学楼及学生公寓、食堂等教学载体已陆续投入使用,四批次科创枢纽正在进行土石方开挖工作,五批次科创空间主体已封顶,正在进行外立面幕墙施工。

作为国际教育园区首个落地的校地合作办学项目,创新人才培养基地项目主要面向软件设计、人工智能、无人机等方向培养技能型人才。走进园区,教室、办公区、交流区桌椅摆放有序,浓郁的教学氛围充满每个角落;宿舍舍犹如精装公寓,桌椅、床、空调、独立卫浴配置齐全,首批约600名师生已实



国际教育园区项目学生公寓已投用

现拎包入住。据成都未来科技城发展服务局相关负责人介绍,下一步,成都未来科技城将与电子科技大学在科研、教育、人才等多个领域展开密切合作,继续秉承“开放合作、共享共赢”的理念,携手共建电子科技大学研究生院未来科技城分院、航空航天学院(四川省无人机学院)等合作办学项目,并依托天府锦溪实验室加快建设大科学装置和公共技术平台,共同加速创新资源和创新人才聚集,打造校地合作的良好典范。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 成都高新区供图

近日,工业和信息化部等17部门印发《“机器人+”应用实施方案》(以下简称《方案》),加快推进机器人应用拓展。《方案》提出,到2025年,制造业机器人密度较2020年实现翻倍,服务机器人、特种机器人行业应用深度和广度显著提升,机器人促进经济社会高质量发展的能力明显增强。业界认为,这一政策的发布,意味着机器人将在更大范围内得到应用,制造业机器人将迎来发展新机遇。

在最新发布的《方案》提出,加快推进机器人应用拓展,聚焦经济发展领域的制造业、农业、建筑、能源、商贸物流,社会民生领域的医疗健康、养老服务、教育、商业社区服务、安全应急极限环境应用等10大应用重点领域,打造一批“机器人+”应用标杆企业,建设一批应用体验中心和试验验证中心。推动各行业、各地方结合行业发展阶段和区域发展特色,开展“机器人+”应用创新实践。搭建国际国内交流平台,形成全面推进机器人应用的浓厚氛围。

作为西部领先的工业机器人高地,目前成都已经集聚研发、生产、市场相关企业。在成都市成华区龙潭工业机器人产业功能区成都卡诺普机器人技术股份有限公司3.5万平方米的新厂房内,一排排工业机器人的机械手臂正灵活地上下翻转,进行出厂前的测试。

“我们今年的订单已经排到3月份了,尤其是来自东南亚等地的海外订单正在稳步增长。”成都卡诺普机器人技术股份有限公司副总经理邓世海说,今年还将有二十多款新机器人面世,开拓汽车整机、光伏、电子等新市场。卡诺普的忙碌,是成都工业机器人快速发展的缩影。记者了解到,卡诺普所在的产业功能区现已聚集工业机器人相关企业60多家。功能区相关负责人表示,2023年将进一步增强产业生态集聚力、产业链建构力、高端要素运筹力,推动优化产业生态、强健龙头产业,助推功能区经济社会高质量发展,奋力打造中国机器人“第三极”。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

成都助力打造西部机器人产业高地

成都日报锦观新闻记者 周荣涛 实习记者 赵珊 文/图

成都日报锦观新闻记者 杨旻 实习记者 胡瑰玮

成华区:

开展纪检监察系统述职述责述廉大会

本报讯(成都日报锦观新闻记者 洪继东)“请问今年对深化‘十大领域’专项治理有什么思考?”……日前,成华区纪检监察系统召开2022年度述职述责述廉(以下简称“三述”)大会。36名派驻(出)机构负责同志提交书面“三述”报告,其中随机抽取6人做现场脱稿陈述并接受质询、询问。

开展系统内“三述”工作,是贯彻落实二十届中央纪委二次全会、省纪委十二届二次全会、市纪委十四届二次全会和区纪委八届三次全会精神的规定动作,既是一次工作成效、履职情况的总结会,也是一次取长补短、相互借鉴的学习会,更是一次凝神聚力、加油鼓劲的动员会。

“将‘述’成绩,‘问’短板,‘评’实效三个关键环节衔接,倒逼派驻(出)机构主要负责人带好队伍,切实履职、尽责、守廉。”成华区纪委监委相关负责人表示,下一步将从严锻造纪检监察干部队伍,坚持严管和厚爱并重,激励和保障干部敢担当、真作为。全区纪检监察机关(机构)主要负责人既要认真履行第一责任人职责,坚持从政治上领会、把握职责使命,也要用好统筹方法,强化跟踪问效,奋力推进全区纪检监察工作高质量发展,为成华打造中国西部具有全球影响力和美誉度的现代化国际大都市先行区提供坚强保障。

白鹭湾科技生态园正式亮相

签约项目20个 签约金额达130亿元

昨日,白鹭湾科技生态园正式亮相暨成都锦江国家人工智能创新应用先导区重大项目签约活动举行。活动现场签约项目20个,签约金额达130亿元。

作为锦江软件园的示范园区,白鹭湾科技生态园同时也是蓉深合作科技生态创新示范园区、成都市首批未来公园社区示范点位之一。据悉,该项目总投资约200亿元,规划面积3650亩。

记者在现场看到,白鹭湾科技生态园一期、二期部分地块已主体结构封顶,将建成投用智能网联大厦,正加

快建设智慧交通科创中心、开源鸿蒙大厦等重点楼宇。据项目负责人透露,预计2023年至2024年将陆续建成投用高品质产业空间约50万平方米,高品质配套空间约22万平方米,力争通过片区开发、蓉深共建、配套先行、定制招商、市场运维,全力打造生态化、科技型未来公园社区,目前已有40余家企业签订入驻协议。

活动现场,园区签约重点项目20个,签约金额达130亿元。签约中国联通智能网联研究院、川投大健康总部、凝思软件西南总部、元时代西南总部、竹云科技身份安全研发基地、暗物智能

西南运营总部、脑健康与人工智能产业研究院等产业链重点项目10个。新签约深投文化西南总部、国任财险四川分公司、云天励飞人居生活总部等重点入园项目10个。

活动现场,锦江区向社会各界发布“锦江软件园首批机会清单”,全面释放城市投资合作机会,寻求项目合作伙伴,共享城市发展的时代机遇。“机会清单”围绕产业、空间、能源、交通“四大转型”,共发布4类257条供需信息,发布重点项目145个,企业能力清单112条,共释放城市机会172亿元。

成都日报锦观新闻记者 粟新林

便民服务 成都日报社经营管理中心 热线 86623932

成都日报便民服务热线:028-84022662 地址:成华区东大街118号 成都日报便民服务热线:028-82718860 地址:成都市新都区1000号 成都日报便民服务热线:13806064232 13880805067 成都日报便民服务热线:028-86450831 地址:多乐美广场77号 成都日报便民服务热线:16161264938 地址:成都市锦江区3号 成都日报便民服务热线:028-88551311 地址:锦江区锦华路16号 成都日报便民服务热线:028-82718860

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

格证书遗失,编号:A31082003 7722779,声明作废 ●成都志翔体育用品有限公司 遗失法人章(法人:尤文彪)一枚,编号5101008531596,声明作废 ●袁辉遗失基层主任医师资格证,证书号20190161796,声明作废 ●余琼峰专业技术人员任职资